Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №41

КОНСПЕКТ

совместной образовательной деятельности воспитателя и детей подготовительной к школе группы по образовательной области «Безопасность»
« Безопасность на водоёмах».


Подготовила:

                                                             Воспитатель подготовительной группы

                                                             Козловская Лариса Сергеевна, II кв. кат.,     

                                                             стаж работы 3 года.
г. Ангарск,2012г.
Цель – закрепить правила безопасного поведения на водоёмах.
Задачи:

1. Познакомить детей с понятием «водоворот». Дать знания об опасных местах на воде в зимне – весенний период. Вспомнить, опираясь на предыдущий опыт, какие предметы тонут, а какие плавают, закрепить правила безопасности на водоёмах в летний и зимне – весенний период.
2. Развивать речь детей, развивать умение работать в группах, учитывать мнение партнёров, отстаивать своё мнение.

3. Воспитывать познавательный интерес, бережное отношение к своему здоровью.

Используемые материалы: ёмкость для опыта, таз с водой, фотографии водоворотов, схемы, пластиковые бутылки, веточки, верёвка, заготовки для знаков, заготовка для книжки – малышки.

Ход непосредственно – образовательной деятельности.
  - Ребята, к нам пришли гости, давайте поздороваемся и подарим им свои улыбки, хорошее настроение.
 (Воспитатель загадывает загадку о безопасности, дети выкладывают данное слово из кубиков, на которых наклеены буквы).
Чтоб в беду нам не попасть,
И не грозила всем опасность.

Нужно правила все знать,
И всегда их выполнять – это наша /безопасность/. 

- Дети, что такое безопасность? (ответы детей).
- А где нас может подстерегать опасность? (дорога, дом… )

- Ребята, давайте поиграем, отгадайте, что лежит в пакетах? (дети высказывают свои предположения).
А, как вы думаете, о какой безопасности пойдёт речь сегодня? (безопасность на воде).
- Что вы знаете о воде? Какая бывает вода? (тёплая, горячая, холодная, прозрачная, газированная, речная, морская и т.д.).

-  В каких состояниях бывает вода? (жидкая, твёрдая, газообразная).

-  Где в природе  встречается вода? (облака, снег, туман, роса, иней).

-  Вода имеет цвет, форму, запах?

 - Сейчас я предлагаю поиграть вам в игру « Хорошо – плохо». Для этого нам нужно разделиться на две группы. Одна группа говорит о пользе воды, а вторая – о вреде. Видите, у нас стоят математические знаки «+» и «-». Где «плюс», туда подходят дети, которые хотят сказать  о положительном, хорошем, о пользе воды. А кто хочет рассказать о вреде, подходят к «минусу», т. е. говорим об отрицательном.
- Итак, вода – это хорошо, почему? (Вода нужна, чтобы умываться, готовить еду, мыть пол, посуду, стирать, чтобы поливать цветы. В воде живут рыбы, возле воды живут птицы, вода нужна для питья и т. д.)
- Ребята, посмотрите на глобус, почти вся наша планета состоит из воды. Благодаря ей мы живём, наша планета такая красивая, богатая. 
- А теперь послушаем, почему вода – это плохо? (Если в жару напиться холодной воды, то можно заболеть; горячей водой можно обжечься. Если неаккуратно с ней обращаться и пролить на пол, можно поскользнуться и упасть. Если часто поливать растения, они погибнут. Если не умеешь плавать, то можно утонуть. Бывает наводнение, и тогда вода разрушает дома и т.д.).

- Молодцы, ребята, хорошо справились с заданием.
-  Вы сказали, что можно утонуть. Ребята, почему человек тонет, а рыба – нет. Как вы думаете? (Ответы). У рыб есть специальный пузырь, вот он. Именно этот пузырь не даёт рыбам утонуть. А почему? Что находиться внутри пузыря ? (Воздух). А вы уже знаете, что предметы, имеющие внутри воздух, не тонут. Давайте подойдём к тазу с водой и попробуем опустить пузырь в воду.
 Утонул он? (Нет). Помните, мы делали опыт с воздушным шариком, я что - то забыла, утонул он или нет? Почему? (ответы детей)
Давайте вспомним какие предметы тонут, а какие – нет. Помните, мы делали плакат. Что же у нас тонет? (ответы детей). А что плавает? (ответы детей). А для чего нам это нужно знать? (если плывёшь на корабле и, вдруг, несчастье, то можно схватиться за деревянный предмет или пластмассовый и спастись. Если мы схватимся за железный предмет, что произойдёт? Тонущему человеку можем кинуть предметы, которые не тонут, и спасти человека.
- Давайте отдохнём (физминутка).

К речке быстрой мы спустились,

Наклонились и умылись.

Раз. Два, три, четыре, 

Вот так славно освежились.

Делать так руками нужно:

Вместе раз – это брасс.

Одной, другой – это кроль.

Все как один  плывём, как дельфин.

Вышли на берег крутой 

И отправились домой.

- Ребята, а можно без присмотра взрослых заходить в воду? А если умеем плавать? (ответы детей). 

Опыт.  Пойдёмте к столу, я вам кое – что покажу. ( Воспитатель раскручивает в ёмкости воду и бросает туда игрушечного человечка). Что же с ним произошло, что такое мы увидели? Что происходило с водой, как бы вы  назвали это явление?
 Посмотрите на фотографии, что изображено? То, что я вам сейчас показала, происходит на речках, в морях, океанах. Это водоворот. Происходит это явление тогда, когда течение встречает на своём пути препятствие. Это может быть большая глубина или какие – то препятствия. Ребята, вот почему нельзя без взрослых заходить в воду, даже если очень хорошо умеешь плавать, справиться с таким течением невозможно.
- Давайте проговорим правила поведения на водоёмах летом.

Без взрослых нельзя заходить в воду.

Купайся только в специально оборудованных местах.

Не заплывай за буйки на речках.

Не купайся в незнакомых местах.

Не хватать друг друга за ноги руки во время игр на воде.

Нельзя пить воду из водоема.
Не заходить в холодную воду.
- Как вести себя возле водоёма летом мы знаем, а можно ли заходить на лёд в начале весны, конце зимы? Почему? (ответы детей). 

Опыт. Давайте посмотрим, что может быть с человеком, если он пойдёт по тонкому льду. (Воспитатель ставит игрушечного человечка на тонкий слой льда и он тонет).

- А вы знаете, где лёд самый тонкий? Я вам сейчас расскажу.

Менее прочный лёд там, где:

- наметены сугробы,

- растут кусты,

- трава вмёрзла в лёд,

- быстрое течение,

- в реку впадает ручей,

- сливные воды с ферм или фабрик.

- Эти правила нам нужно помнить всегда. Нельзя выходить на лёд даже зимой, потому, что мы не знаем, какой толщины лёд. Вдруг, подо льдом быстрое течение и там тонкий лёд.

- А теперь я вам предлагаю, ребята, по желанию, выполнить работу: 
 1) кто хочет, может сделать знаки, запрещающие и предупреждающие по безопасности на водоёмах, для людей незнакомых с этими правилами. Здесь надо вспомнить, какой формы предупреждающий знак, а какой запрещающий. 
 2) также можно сделать книжку – малышку для малышей, которые придут осенью в эту группу. Это будет подарок от вас.
3) а ещё нужно сделать спасательные средства для игрушечных зверюшек. (Выполнение детьми работы).
- Какие знаки вы придумали? Я думаю, они помогут людям избежать беды.

- Что вы нарисовали в книжке – малышке? Малыши, наверняка, многому научаться, посмотрев эту книжку.

- Как же вы спасли своих игрушек. У вас получились замечательные средства безопасности.

Итог.  Мы повторили правила поведения на водоёмах летом и в весеннее – зимнее время. Если мы будем помнить эти правила и будем осторожными, то никогда не причиним вреда своему здоровью.












